

## 总理与福利院老人共度中秋

据新华社电 9月12日是中华民族传统节日中秋节,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇陪同下来到北京市第一社会福利院,看望在这里生活的老人们,并向全国的老人们致以节日的问候。

上午9时15分许,温家宝一身便装,脚着布鞋走进北京市第一社会福利院。在新颐养楼宽敞明亮的大厅里,温家宝观看了福利院沙盘模型,听取了福利院有关情况介绍。

随后,温家宝来到电脑室,几位老人正在网上浏览。温家宝向姚正秉老人问道:上网主要看些什么?姚正秉说,看新闻,了解国内外的大事。温家宝又问道,您开博客了没有?姚正秉回答说,还没有学会呢。“看电脑很费眼睛,不能时间太长。千万不能成了‘网迷’。”温家宝幽默的嘱咐,引得老人们哈哈大笑。笑声刚落,81岁的田善平接着说:“总理,我们生活在这里,安全、有依靠、心态平衡。您就放心吧。”温家宝听后说,您总结的这三条很好。看到您们这样高兴,我很欣慰。

## 中方承认利比亚过渡委员会

卡扎菲第三子潜入尼日尔

据新华社电 中方12日宣布承认利比亚“全国过渡委员会”为利比亚执政当局和利比亚人民的代表。利比亚“过渡委”负责人表示,利比亚人民和“过渡委”对中方承认“过渡委”深感高兴,对此期待已久。“过渡委”高度重视中国的地位和作用,将切实遵守双方此前签署的各项条约和协议,坚定奉行一个中国的政策,欢迎中方参加利比亚重建。

尼日尔政府11日证实,卡扎菲的儿子萨阿迪·卡扎菲当天进入尼境内。同一天,利比亚“全国过渡委员会”执行委员会主席马哈茂德·贾布里勒宣布,有关方面正在就组建全国性临时政府进行协商,临时政府组建计划预计将在1周至10天内公布。

称福岛变“死城”引灾民不满

## 日经济大臣口无遮拦丢官

据新华社电 日本首相野田佳彦12日决定,任命前内阁官房长官枝野幸男出任经济产业大臣,接替因言论不当而辞职的钵吕吉雄。

野田本月2日组阁,任命钵吕吉雄担任经济大臣。钵吕8日陪同野田视察福岛第一核电站后,作出触碰一名日本记者的动作,开玩笑说:“我把核辐射传给你。”第二天,他在记者会上把核电站周边地区称作“死城”。10日,钵吕在辞职压力下离职,上任仅8天。

## 法国前总统总理成袋收钱?

一律师声称曾给两人递非洲政治献金

据新华社电 与多名非洲前任或现任领导人拥有关系的法国律师罗伯特·布尔吉11日、12日接受媒体采访时声称,他曾私下向法国前总统雅克·希拉克和前任总理多米尼克·加卢佐·德维尔潘递送来自非洲的政治献金,金额可达2000万美元。

希拉克和德维尔潘均予以否认,称将起诉布尔吉诽谤。布尔吉12日接受欧洲第一电台采访时说,这些钱来自数个前法国殖民地国家的领导人,递送时间在1995年至2005年之间。布尔吉说,他无法估算在他自己参与之前有多少资金已被递送。但他声称,他从希拉克担任巴黎市长时起就住办公室送钱,后来给德维尔潘送。

在此前一天,法国《星期日报》援引布尔吉的话报道说,布尔吉向希拉克和德维尔潘递送装满现金的文件袋,资金用于资助两者竞选活动。

## 肯尼亚输油管破裂起火

上百人丧生 多为当地贫民

据新华社电 肯尼亚管道公司12日证实,肯首都内罗毕工业园区当天发生输油管道破裂并引发大火,当地警方人士说有100多人在火灾中丧生。

该公司一位不愿透露姓名的官员在接受新华社记者电话采访时说,当天早些时候位于工业园区的一条地下输油管道发生破裂,泄漏的原油流入附近一处贫民窟,当地民众纷纷前往争抢漏油。可能是因为在现场吸烟,不幸引发爆炸,大火造成众多民众伤亡。

## 中秋假能否延后一天?

让外地上班族与亲人共度团圆夜

据新华社电 根据规定,每年中秋节为法定节假日,今年的中秋节共放假3天,9月12日是农历八月十五,为3天假期的最后一天。对一些家在外地的年轻上班族来说,中秋之夜能否在家里陪伴父母亲人一起赏月,成了一件让人纠结的事情。

黄宁华在广西壮族自治区南宁市一家外贸企业上班,现已回到崇左市宁明县老家的他,对中秋之夜是在家里过还是赶回南宁很是“纠结”。中秋当天就返回工作地,就难以与家人共度中秋之夜;在家度过中秋夜,想在第二天赶回工作单位正常上班则没那么容易。最终,他在“纠结”之后还是决定向领导多请一天假。

在网络上,也有不少网友对此发表自己的看法,认为是否在家过中秋夜还真真是个两难的选择。如果相关部门能够考虑到那些在异乡工作的上班族的方便就更好了。以今年中秋节3天假期为例,中秋节是在假期最后一天,要是能把中秋节这天安排在中间,即周六上班,周日到周二放假就好了。

新华社记者揭市场乱象

## 一斤海参半斤盐 有害火碱来保鲜

据新华社电 中秋节来临,海参市场又迎来销售高峰期。但记者近日在济南等地多个海参市场发现,仍有不少商家在销售卫生部已明确禁止的“糖干”海参,一些劣质海参加盐、加糖、加胶已导致添加物超过自重四五倍,“一斤海参半斤盐”已经成为普遍现象,有的不良商人甚至使用有毒的火碱来让海参保鲜。

为使海参增大、增重,有人采用“缸缸”方式,即将海参在饱和盐水中煮一遍,浸泡3天至4天后再晒干,这样可以增重20%。有的还会采取在加盐海参中再加糖的方式,并且为防止加糖后海参表面发粘的现象,还会再加胶保持手感。虽然这样的海参刺挺拔粗壮、又大又饱满,但里面真正的海参成分有的还不到20%,添加物超过自重四五倍。

# 法国核电站废料炉爆炸

1死4伤 当局称没有放射性物质泄漏

法国南部马库勒核电站附属一处核废料处理中心12日发生爆炸,致死1人、伤4人。爆炸原因尚不清楚。法国当局说,爆炸没有造成放射性物质泄漏。

### 炸炉

事故发生在当地时间上午11时45分左右。法国核安全监管机构“核安全局”说,事发核废料处理中心没有核反应堆,中心两座核废料处理炉中的一座爆炸。

法新社援引核安全局的消息报道:“初步报告显示,一座用于熔化低放射性和极低放射性金属废料的炉子爆炸。”

法国原子能委员会说,这处核废料处理中心隶属法国电力公司旗下一家公司。

法国内政部说,死者因爆炸遇难,伤者“没有受到核废料污染”。爆炸发生后,中心没有转移任何人员,同样没有任何工作人员行动受限。

事发后,当地警方和消防人员赶往现场救援。消防部门说,已在这处核设施周边设立安全半径,但拒绝透露更多细节。

### 没漏

法国能源部一名发言人说,尽管1人死亡、至少4人受伤,爆炸“没有造成任何

放射性物质泄漏”。

法国电力公司那名发言人说:“这是一起工业事故,不是核事故……爆炸引发的失火已得到控制。”

“就目前而言,没有发现任何外部影响。”环境部一名官员说。

环境部一名顾问告诉法新社记者:“(处理炉)外面有多个检测器,没有检测到任何放射物质,建筑完好无损……我们还不知道爆炸原因。”

12日晚些时候,法国核安全局正式宣布这起事故“结束”,解除应急响应。“事故没有任何辐射危险或需要对民众

采取保护措施。”

### 跌价

马库勒核电站1955年投入运行,是法国最老的核电站之一。

事发地距地中海岸大约80公里,位于法国历史名城阿维尼翁以北大约20公里处。当前时节,阿维尼翁聚有大量游客。

法国是世界上利用核能最多的国家之一,核能满足法国70%电力需求。当天爆炸消息曝出后,法国电力公司股价应声下跌,跌幅超过6%。(新华社特稿)

# “9·11”十年祭

现场

## 2977名遇难者姓名被逐一念出

美国3处“9·11”袭击遗址当日举行纪念活动,哀悼袭击死难者。

在纽约,纪念仪式在以世贸中心双子塔楼基座为主体的两个占地超过4000多平方米的人工瀑布纪念池旁举行。参加悼念活动的人们分别在8时46分、9时03分、9时37分、9时59分、10时03分、10时28分,即被恐怖分子劫持的飞机撞向双子塔、撞上五角大楼、两座大楼倒塌等六个重要时刻,向死难者肃立默哀。

美国总统奥巴马、前总统乔治·W·布什、纽约州长科莫和纽约市长布隆伯格等政要出席纽约纪念仪式。奥巴马宣读了《圣经》段落,内容关于庇护和力量。布什则朗读了林肯写给美国内战期间一位五个儿子全部战死的母亲的信函。

### 宣读名字

纪念仪式的一项重要内容是宣读遇难者名单。伴随大提琴声、风笛声,300多名遇难者家属代表宣读“9·11”袭击2977名遇难者名单。

仪式举行期间,一群青少年演唱美国国歌,几名消防员升起一面当年从遭袭后世贸中心遗址找出的破损国旗。

失去丈夫的坎迪·格莱译说:“你的灵魂最终安息。你的儿子内森和我经过这些年,已经学会坚强。再见,我最亲爱的朋友,我的老师,我的英雄。”今年,遇难者家属首次见到刚刚竣工的纪念馆,触摸到铭刻于两座纪念瀑布池边缘的亲友名字。

两座纪念池依照世贸中心双塔原先位置重建,池边高出地面1米多,池中向下凹陷,瀑布从池壁四面向下泻落,落差达9.1米。两座水池边缘的石板上刻有遇难者名字,除“9·11”遇难者外,还包括世贸中心1993年遭爆炸袭击遇难者的名字。

### 总统赶场

当天,另外两处“9·11”袭击遗址所在地美国宾夕法尼亚州的尚克斯维尔和华盛顿附近的五角大楼也分别举行纪念仪式。

奥巴马出席世贸中心纪念仪式后,立即赶往尚克斯维尔。他在遭劫持的联航93号航班坠毁地点献上花圈。

根据黑匣子录音和事后调查,美国情报人员认定,这架飞机乘客和机组人员与劫机恐怖分子展开殊死搏斗,飞机在尚克斯维尔坠落,无人生还。据信恐怖分子的目的是华盛顿,撞击目标可能是白宫或国会山,坠毁地点距离华盛顿仅约20分钟车程。

奥巴马在尚克斯维尔参加纪念仪式后,前往位于华盛顿西南方的弗吉尼亚州阿灵顿,出席国防部所在地五角大楼的纪念仪式。

世贸中心双塔遭撞击后不久,另一架遭劫持客机撞上五角大楼西墙,造成184人丧生。

# 奥巴马:十年反恐代价巨大

美国总统奥巴马11日晚在首都华盛顿“9·11”恐怖袭击10周年纪念活动上发表讲话,称赞并呼吁全国继续保持团结。奥巴马同时表示,自“9·11”恐怖袭击事件以来,美国在近十年的反恐战争中付出了巨大代价。

袭击事件以来,美国在近十年的反恐战争中付出了巨大代价。美国人的生活发生了很大改变,国家陷入了战争,也经历了经济衰退。美军士兵在反恐战争中所作出的牺牲提醒人们,战争的代价是巨大的。

2001年9月11日,4架客机

遭到恐怖分子劫持,其中两架撞入纽约世界贸易中心双子楼,一架撞入五角大楼,还有一架在尚克斯维尔坠毁。事发后,美国认定“基地”头目本·拉丹是幕后主使,并发动“反恐战争”。据统计,反恐战争近十年来,超过6200名美军士兵阵亡。

回忆

## “9·11”那天 布什有些慌

“9·11”恐怖袭击发生时,美国总统乔治·W·布什正在佛罗里达州一所小学参观。两名路透社随行记者目睹了布什获知纽约世界贸易中心遭飞机撞击后的反应,登上“空军一号”总统专机,看着他变身“战时总统”……

2001年9月11日上午,布什来到埃玛·E·布克小学,与二年级学生交流。突然,白宫办公厅主任安德鲁·卡德快步走到布什身旁,耳语数言。

布什没有中断活动,而是继续一脸轻松地回答孩子们的提问。此时,站在教室后排采访的白宫记者团已经得知,世贸中心双子塔之一遭飞机撞击。

稍后,布什在学校图书馆发表简短的电视讲话:“今天,我们遭遇一场国家悲剧。两架飞机撞入世界贸易中心,这显然是针对我们国家的恐怖袭击。”

根据“9·11”事件独立调查委员会报告,布什在前往机场的途中得知五角大楼同样遭飞机撞击,特工处建议他不要直接返回首都华盛顿,布什勉强同意。

路透社记者艾尔沙德说,随行记者登上“空军一号”前,一队安保特工带嗅爆犬在舷梯旁逐一搜身检查。“这一措施非同寻常,因为我们已经被检查了一遍。”

在艾尔沙德看来,恐怖分子劫持客机发动袭击,布什措手不及,在布克小学发表简短讲话后暂时停止作出回应,乘“空军一号”转移,而不是立即返回华盛顿坐镇指挥。袭击发生头两天内,这些举动令不少人在一片混乱中怀疑他的领导能力。

另一位路透社记者霍兰德说,多年后,美国人谈及布什在“9·11”发生后的表现,会赞许他“迅速决断”,即决定发动反恐战争,尽管“一些人会说,太快了”。不过,至少在事发后,布什并没有立即展现这种决断力。

文图均为新华社发



9月11日,在美国纽约世界贸易中心遗址“9·11”纪念园,罗伯特·佩拉萨注视着“9·11”恐怖袭击中罹难儿子的名字。

新华社发

9月10日晚,纪念“9·11”恐怖袭击事件遇难者的两道灯柱在纽约世贸遗址附近亮起。